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ПРЕДГОВОР

Ам ба са да Фран цу ске се са ве ли ким за до вољ ством при дру жу је 
Исто риј ском ин сти ту ту Цр не Го ре по во дом об ја вљи ва ња спе ци ја ног 
бро ја ча со пи са «Исто риј ски За пи си» по све ће ном ко ме мо ра ци ји «Илир-
ских про вин ци ја». Ово из да ње об је ди њу је до при но се цр но гор ских и 
фран цу ских исто ри ча ра и спе ци ја ли ста то ком кон фе рен ци је «Цр на Го-
ра, Бо ко ко тор ски за лив и Илир ске про вин ци је: 1809-1813» ко ја је одр-
жа на у Па ла ти Би зан ти у Ко то ру 19. ок то бра 2009. го ди не.

Ам ба са да Фран цу ске је би ла вр ло за до вољ на парт нер ством ко је 
је ус по ста вље но, при ли ком овог до га ђа ја, са Исто риј ским ин сти ту том 
Цр не Го ре, ка ко би се про сла ви ло двје ста го ди на «Илир ских про вин ци-
ја» ко је је На по леон осно вао де кре том из 14. ок то бра 1809. го ди не. Тај 
су срет је омо гу ћио раз мје ну и укр шта ње пло до но сних и број них ви ђе-
ња из ме ђу екс пе ра та из на ше дви је зе мље. Он је омо гу ћио да се из ву че 
из за бо ра ва крат ка исто риј ска епи зо да, че сто не по зна та, у то ку ко је је, 
од 1809. го ди не до 1814. го ди не, фран цу ска ад ми ни стра ци ја дру гог На-
по ле о но вог цар ства ство ри ла те ри то ри ја ни ен ти тет ко ји се про сти рао 
од ис точ ног Ти ро ла до гра ни ца Бо ко ко тор ског за ли ва про сти ру ћи се на 
под руч ју дал ма тин ске оба ле. 

На ро чи то се за хва љу јем свим струч ња ци ма ко ји су сво јим ис-
тра жи вач ким ра до ви ма и уче шћем же ље ли да да ју до при нос бо гат ству 
овог сим по зи ју ма: Г. Ра до сла ву Рас по по ви ћу, ди рек то ру Исто риј ског 
ин сти ту та Цр не Го ре, Гђи Сен ки Ба бо вић- Рас по по вић уни вер зи тет ској 
про фе сор ки при Исто риј ском ин сти ту ту, Г. Дра га ну Бо го је ви ћу, про фе-
со ру фран цу ске ци ви ли за ци је на фи ло зоф ском фа кул те ту у Ник ши ћу, 
Г. Слав ку Бур за но ви ћу, про фе со ру ита ли јан ске ци ви ли за ци је на фи ло-
зоф ском фа кул те ту у Ник ши ћу, Гђи Та тја ни Ко при ви ца, аси стент ки њи 
при Исто риј ском ин сти ту ту Цр не Го ре, Г. Бер на ру Ло ри, пре да ва чу на 
На ци о нал ном ин сти ту ту за ори јен тал не је зи ке и ци ви ли за ци је у Па ри-
зу, Г. Са ши Мар ко ви ћу, ре дов ном про фе со ру на Од сје ку за обра зо ва ње 
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и ис тра жи ва ње, сту ди је сла ви сти ке на Сор бо ни Па риз IV, Г. Амаел Ка-
та ру за, пре да ва чу у вој ној ака де ми ји Сен Сир-Ко ет ки дан и Г. Да ни је лу 
Ка ва ли, ин же ње ру у пен зи ји, спе ци ја ли сти за пр во цар ство. 

На дам се да ће об ја вљи ва ње овог дје ла омо гу ћи ти да се чи та о-
ци ма ра сви је тле окол но сти овог крат ког исто риј ског пе ри о да у ком су, 
ка ко због ин те ре са та ко и због уза јам ног не по вје ре ња, Фран цу зи и Цр-
но гор ци на у чи ли ка ко да се бо ље упо зна ју. У том сми слу тре ба ода ти 
по себ ну по част ини ци ја ти ва ма дви је кључ не осо бе ко ји су по ку ша ле, 
упр кос при ти сци ма епо хе и са ви ше или ма ње успје ха, да уте ме ље ве зе 
име ђу на ше дви је зе мље: цр но гор ском вла ди ци, Пе тру I, чи ја је иде ја 
би ла да се до зво ли отва ра ње фран цу ског кон зу ла та на Це ти њу и фран-
цу ском офи ци ру, Ви ја ли де Со ми јер, ко ји је био на мје сник про вин ци је 
Ка та ро и ко ји је, кроз сво је дје ло «По ли тич ко и исто риј ско пу то ва ње у 
Цр ну Го ру», при пре мио тло за фран цу ску бал ка но ло ги ју. 

Же лим да ис ко ри стим при ли ку ко ја ми се ука за ла да по здра вим 
за ла га ње Г. Ра до сла ва Рас по по ви ћа ко ји је вр ло ра до при хва тио да укљу-
чи чи тав свој тим ка ко би се оси гу рао успјех овог на уч ног ску па, да се 
то пло за хва лим гђи Ма ри ји Ћа то вић, гра до на чел ни ци Ко то ра, за од ли-
чан при јем ова квог до га ђа ја у са мом ср цу ста рог гра да као и гђи Иво-
ни Јо ва но вић, про фе сор ки фран цу ског је зи ка на Фа кул те ту за ту ри зам 
у Ко то ру, ко ја је по мо гла Ам ба са ди сво јим дра го цје ним пре по ру ка ма. 
На по слет ку, ода јем при зна ње Исто риј ском ин сти ту ту Цр не Го ре за хва-
љу ју ћи ко ме је по пр ви пут об ја вље но ово дво је зич но из да ње ча со пи са 
«Исто риј ски за пи си«, на фран цу ском и цр но гор ском је зи ку.


